

深情藏沃土 创业百战多

——昌吉热力有限责任公司保供取暖工作综述之三

为8万多热用户供热,供热面积近千万平方米,这是昌吉热力有限责任公司承担的任务。有实力才有能力保供取暖。而这个实力是昌吉热力有限责任公司领导班子艰苦创业,带领全体员工用汗水干出来的。

近日,笔者有幸参加了该公司动员会,与十多位领导和老员工谈创业、话供暖,展望未来。

昌吉热力有限责任公司成立于1996年9月。热用户从几栋楼的居民发展到8万多户,供热方式从烧锅炉送暖到热电联产供热,公司经历了痛苦而华丽的嬗变,让集中供热进入了寻常百姓家。让我们听听公司老员工讲述州府群众取暖从“家家冒烟烧煤炉”到连片集中供暖的巨变。

冲破重围闯新路

1999年至2001年,是昌吉热力有限责任公司高速发展的阶段。州、市启动城市集中供热工作,由成立不久的昌吉热力有限责任公司承担集中供热工作任务。该公司停用了80多座锅炉、100多台小锅炉,投资1.26亿元建成西北最大的二期集中供热热源中心,新建交换站47座,建成了热网与热源配套的集中供热运行系统,成为全州供热行业领跑者。此时,公司供热面积由45万平方米增加到400万平方米。

集中供热实现了热源联网供热质的飞跃。这种城市热网布局把各类热源纳入“一张网”,提升了供热资源综合效率和运行管理水平,保障了供热质量,对供热实现规模化与集约化发展具有十分重要的意义。

2001年至2004年,昌吉热力有限责任公司投资2000多万元,对供热辖区管道年久结垢、系统老化、设计不合理的供热系统进行全面改造,供热服务质量显著提高,得到政府和广大热用户的广泛肯定。

2003年,昌吉热力有限责任公司实施股份制改造,建立现代企业制度,进一步激活内动力,迸发活力,开启了发展新篇章。

踏平坎坷成大道

屋里温暖如春,屋外蓝天白云。今年56岁的李宜清坐在洁净明亮的办公室,通过中控系统指挥供热运行。“现在供暖自动化程度非常高,直接在电脑上输入数据就能确保供暖安全运行。”曾担任公司热源厂书记、厂长的李宜清,经历了昌吉市供热方式的转变过程。“热源中心建设初期,职工都是肩背煤炭烧锅炉,每天除了牙是白的,整个人都是黑的。”李宜清的眼前,再次呈现当年创业的艰辛画面。

相较于传统的锅炉设备,应用新技术的供热设备运营成本较低,运行更加可靠,且没有过高的维修费用。

昌吉热力有限责任公司三分公司经理王庆轩是个老员工,参与了公司创业、建设、改革等全过程。在主干网建设中,他母亲从奇台来到昌吉看他,一个月间母子俩没有见上面。王庆轩吃住在工地,分身乏术,直到母亲要回去了,他才请假回家陪母亲吃了一顿饭。

经过25年的发展,昌吉热力有限责任公司已由单一的供暖转型发展多元化经营,闯出了一条良性发展之路,步入平稳健康发展快车道。

作为成长在昌吉的供热企业,昌吉热力有限责任公司领导班子深深爱着脚下这片热土。他们领航挂帅、马不停蹄,立足供热事业,紧密围绕“大热源、大联网、大调度、大客服、大维护”五大格局,带领企业多向发展齐头并进,不断增强企业综合运营实力,提高企业精细化管理水平,为企业源源不断注入新的发展活力。

昌吉热力有限责任公司不断提升供热技术含量,实施“智慧供热”工程,采取走出去、请进来的方式,组织专业技术骨干赴丹麦考察交流学习清洁能源供热技术,到内蒙古、东北三省等地参观先进供热企业,交流供热经验技术;邀请有关专家来公司面对面授课,与一线员工交流探讨技术问题。

近年来,昌吉热力有限责任公司不断加大科技投入,



昌吉热力有限责任公司工作人员联动微调校准数据。

引进了高科技的热网分布式变频自动化控制系统装备,实现了远程控制,热交换站实现了无人值守的科学管理。2007年,该公司还引进外资,与丹麦开展“PEP供热环保”项目合作。

2016年,昌吉热力有限责任公司根据环保工作要求和供暖区域规划,关停了7台大型燃煤供暖锅炉,改用天然气、电厂发电余热热水供暖。新建投运一、二、三、四号隔压站,出资购买发电厂热源供暖。换热能力达到690兆瓦,可为900多万平方米建筑供热,使热电联产项目效能充分发挥。蜿蜒起伏的供热管道,从热源厂向四周延伸辐射,为区域党政机关、学校、医院、企业、居民供暖,昌吉热力有限责任公司为改善昌吉市空气质量作出重要贡献。

昌吉热力有限责任公司为提高供热质量,坚持不断加大投入,强化基础设施建设。20年来,该公司平均每年投资都在1000万元以上,对数百公里的主管网、用户网、117个交换站的供暖设施进行技改、维修和更新。

昌吉热力有限责任公司着力打造“供热暖身,服务暖心”的阳光服务品牌,在为用户服务方面奏响了从线下到线上、从被动到主动、从后置到前移、从同步到抢跑、从持续到优化五部曲,为昌吉市建设“宜居城市、兴业沃土”奠定了坚实基础。

昌吉热力有限责任公司倡导“只有创业,没有守业”,始终保持一种奔跑的状态,不断向新的目标冲刺。该公司守初心、担使命,紧紧围绕供好热的目标,做到守土有责、守土担责、守土尽责。该公司以舍小家顾大家的情怀,默默无闻地为用户服务,让群众享受温暖,这就是一个企业的责任和奋斗目标。

昌吉热力有限责任公司在做好城市供热工作的同时,坚持做好公益事业,扶贫帮困、捐资助教从不间断。2018年9月,奇台县坎尔孜乡中心小学师生收到一份特别的礼物——该公司为学校捐赠10万元,帮助学校修建学生食堂。近年来,随着师生的不断增加,学校原有的食堂空间狭小,无法满足师生用餐需求。该公司领导得知这一情况后,决定筹资帮助学校解决困难。从1996年至今,该公司先后为公益慈善事业和抢险救灾捐款捐物达200多万元。

采访结束时,昌吉热力有限责任公司领导表示,要把做好冬季供暖工作作为贯彻党的十九届六中全会精神的实际行动,作为落实以人民为中心的发展思想的现实检验,用辛勤工作诠释社会责任,用真诚服务回应群众期待,提高群众满意度,高标准完成供暖任务。

(王小军/文 陈发恒/图)



昌吉热力有限责任公司工作人员到商户店铺检测供暖温度。



昌吉热力有限责任公司电气队在抢修故障电源。



昌吉热力有限责任公司客服人员在处理用户投诉。